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9e raadsvergadering, 2 september 2014, 19.30 uur  Gemeenteraad 

 
Bij aanvang van de vergadering zijn aanwezig de leden H.F.J. Bekkers, S.J.P.H.A. van de Brug, C.H.M. van 
der Burgt, M. Chahim, M. Chmourra, S. Dere, H.M.J.M. van Dijk, M.R. Isselt, N. Kaygisiz, J.F.J. Kuypers, 
S.W. van Lierop, mevrouw M.J.A. Maas, mevrouw L.W.J. Maráczi, mevrouw M.M.C. Meulendijks-
Schipperhein, F.J. Mol, J.J.A.J.J. Mölmann, T.J. van Mullekom, mevrouw E. Niessen-Noordraven, mevrouw 
S.T.G.D. Peters-Hegeman, mevrouw M.T.M. van der Pijl, mevrouw A.M. Raaijmakers-van de Pol, M.P.J. 
Rieter, J.H.J.M. Roefs, H.G.M. Schijvens, mevrouw J.M.G. Spierings-Van Deursen, S.A.W. Stevens, 
mevrouw S.A.C. Stijkel-van den Braken, T.J.W. van de Ven, J.G.M. Verbakel, mevrouw H.C.A. Verouden-
Berens, P.T.J. Vervoort, mevrouw G.L.C.C. van den Waardenburg, M.G.M. van Wetten en N. Zarroy. 
 
Afwezig zijn de leden J.L. van Aert, A. Spruijt en F.G. Verstappen. 
 
Aanwezig zijn de wethouders mevrouw A.J. van Mierlo, mevrouw M.M. de Leeuw-Jongejans, P.H.M. 
Smeulders, F.P.C.J.G. Stienen, E. de Vries en mevrouw N. van der Zanden. 
 
VOORZITTER : mevrouw P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel, burgemeester. 
GRIFFIER  : mr. J.P.T.M. Jaspers. 
 
De VOORZITTER opent de vergadering en spreekt als volgt: 
Dames en heren! Ik heet de raadsleden, de aanwezigen op de publieke tribune en de nabestaanden van de 
slachtoffers van rampvlucht MH17 van harte welkom in deze openbare raadsvergadering van de gemeente 
Helmond, de eerste raadsvergadering na het zomerreces.  
Bericht van verhindering is ontvangen van de leden Van Aert, Spruijt en Verstappen. 
Ik wil de vergadering van vandaag op een bijzondere wijze openen met het uitspreken van een bezinning en 
verzoek derhalve de aanwezigen om te gaan staan. 
 
(De voorzitter spreekt hierna de volgende woorden, die door de aanwezigen staande worden aangehoord.) 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Leden van de raad en familie en vrienden van de nabestaanden van de 
slachtoffers van rampvlucht MH17. Samen met u wil ik stilstaan bij de belangrijkste gebeurtenissen van de 
afgelopen tijd. Een overdenking, een bezinning. 
Soms ver weg en soms heel dicht bij. Je denkt: houdt het nooit op. De onrust in de wereld. De ruzies in de 
straat. Het onrecht. Het onbegrip. De intolerantie. Het was een zeer onrustige zomer. Het oorlogsgeweld in 
Irak, Syrië, Oekraïne, Israël en de Gazastrook. De beelden. Niet te pakken en niet te begrijpen. Het raakt je. 
En je voelt de onmacht. Je denkt: waar zijn ze in de wereld mee bezig? Zij daar ver weg. En dan in één keer 
komt het dichtbij. Op 17 juli 2014, vlucht MH17, Malaysian Airlines, neergeschoten boven Oekraïne. Alle 
bijna 300 inzittenden kwamen daarbij om het leven.  
196 van hen hadden de Nederlandse nationaliteit. Ons land werd ondergedompeld in rouw. Ook Helmond is 
diep geraakt door het overlijden van onze stadsgenoten Jennifer van der Leij met haar zoon Rowen en Joop 
de Roo. 
Het verdriet is groot. Onrealistisch en niet te begrijpen. De stille tocht hier in Helmond ter nagedachtenis laat 
een stad in rouw zien. Een stad die er is voor elkaar. Die in verdriet weet te verbinden. Meer dan 1.000 
mensen liepen mee. Respect en steun. Onze inwoners laten een groot saamhorigheidsgevoel zien. Dat 
geeft hoop en steun in een moeilijke tijd. Onze gedachten gaan uit naar de nabestaanden. 
Maar daar bleef het deze zomer niet bij. 
Een noodlottig bedrijfsongeval in het Helmondse bedrijf Xycarb kost het leven aan twee medewerkers. Half 
augustus. Twee trouwe, ervaren medewerkers overlijden aan verwondingen die ze oplopen bij hun werk. Het 
bedrijf, 200 medewerkers, in shock. Gezinnen, vrienden en kennissen vol onbegrip. 
Soms kun je gebeurtenissen niet bevatten. Het verdriet is groot. 
Ook hier gaat ons medeleven uit naar de nabestaanden. 
En dan, heel dichtbij, onmenselijk. Afgelopen weekend het overlijden van een 86-jarige inwoonster van 
Helmond. Mishandeld, bij een overval in haar eigen woning. Het leidt tot haar dood. Het verdriet bij haar 
kinderen en familie is enorm. Het is niet te pakken. Waarom, een onschuldige, niet weerbare vrouw? Hier 
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zijn geen woorden voor. Vol afschuw. Ons medeleven gaat uit naar de familie. 
Ik heb alle nabestaanden gesproken. Ik heb het verdriet gevoeld. De tranen gezien. Woorden schieten te 
kort. Gebeurtenissen raken ons diep in het hart. Veel kunnen we niet begrijpen. Maar laten wij er zijn voor 
elkaar, elkaar steunen en elkaar vasthouden. Wij moeten het samen verwerken. Helmond kan dat. Wij zijn er 
voor elkaar, als buren, wijk en als stad, in de stille tocht maar ook aan de keukentafel. In gesprek, met 
begrip, maar zeker ook met toekomst. Wij blijven dit met elkaar doen. 
Ik verzoek u om een moment van stilte. 
 
(Hierna worden door de aanwezigen enige ogenblikken van stilte in acht genomen.) 
 
De voorzitter schorst daarop de vergadering. 
 
Na heropening van de vergadering stelt de voorzitter aan de orde: 
 
1. Aanwijzing van een lid als bedoeld in artikel 19 van het reglement van orde voor de vergaderingen en 

andere werkzaamheden van de raad Helmond 2011. 
 
De voorzitter trekt nummer 7, zodat eventuele hoofdelijke stemmingen zullen beginnen bij de heer 
Chmourra. 
 
2. Vaststellen van de ontwerp-agenda. 
 
De agenda wordt zonder stemming ongewijzigd vastgesteld.  
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Nu volgt een ingelast agendapunt over de nieuwe gemeentesecretaris, 
de heer Alwin ter Voert. Wij hebben hem gevraagd of hij zich aan de raad wil voorstellen. De raad, het 
college en het ambtelijke apparaat hopen op een zeer prettige en goede samenwerking met hem. 
 
2a. De nieuwe gemeentesecretaris, de heer Alwin ter Voert, stelt zich voor. 
 
De heer TER VOERT (gemeentesecretaris): Dames en heren! Dit is het enige moment in mijn loopbaan in 
Helmond dat ik de raad in een openbare vergadering mag toespreken. Normaal zal ik hier niet spreken. Ik 
vond aanvankelijk dat ik van dit moment lang zou moeten genieten, maar ik zal mijn betoog kort houden.  
Mijn naam is Alwin ter Voert. Ik ben 60 jaar en woon in Heeswijk-Dinther. Ik woon daar al een jaar of vijftien. 
Ik was gehuwd met Marlis. Zij is in april 2009 overleden. Wij hebben twee zoons, Thomas en Florian. Zij 
wonen beiden in Amsterdam, alwaar zij studeren. 
Ik heb altijd gewerkt in het openbaar bestuur. Ik heb zowel bestuursrecht als bestuurskunde gestudeerd en 
van jongs af aan bij gemeentelijke organisaties gewerkt. Het openbaar bestuur heeft mij altijd geboeid, voor-
al het ondernemende karakter dat men daarin zou kunnen neerleggen, alsmede de wijze waarop men dat 
bestuurskundig heel sterk kan maken. 
Voor ik naar Helmond kwam, heb ik gewerkt in de gemeente Horst aan de Maas. Ik was daar vijf en een half 
jaar lang gemeentesecretaris. Daarvoor was ik acht à negen jaar gemeentesecretaris in Vught. 
Ik neem aan dat de raad graag wil weten waarom ik in Helmond ben komen werken. Helmond komt op mij 
over als een stad waar men zich bewust is van het feit dat de wereld aan het veranderen is. De stad heeft in 
de afgelopen periode een enorme ontwikkeling en bloei meegemaakt. Er breekt echter een nieuwe periode 
aan van herijking en het zich opnieuw richten op de omgeving, zoals De Peel en de vijf grote steden van 
Brabant. Dat gebeurt om de belangen van de stad veilig te stellen. Dat raakt mij zeer. Dat komt dicht bij de 
visie die ik zelf heb op het openbaar bestuur en op de richting waarin de gemeentelijke bestuurslaag zich 
ontwikkelt. Ik hoop dat ik daarbij de medewerkers van de gemeente, het college en de raad - het hoogste 
bestuursorgaan van de gemeente - heel goed kan steunen. Ik hoop dat ik voor Helmond iets kan betekenen 
en dat ik aan de stad iets kan toevoegen, bovenal op een transparante en leuke manier. 
Dank u wel. 
 
De VOORZITTER: Alwin! Ik wens je heel veel succes. Ik hoop op een zeer prettige samenwerking. 
(Applaus.) 
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3.  Vaststellen notulen 3 juni en 1 juli 2014. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Er is een opmerking over de notulen ingekomen van de heer Vervoort. 
Hij is niet vermeld in de lijst met aanwezigen, terwijl hij wel aanwezig was.  
 
De notulen worden, met inachtneming van de gemaakte opmerking, zonder stemming vastgesteld.  
 
4. Behandeling ingekomen stukken en mededelingen zoals vermeld op de bij deze agenda behorende 

lijst. 
 
De heer VAN DER BURGT (VVD): Voorzitter! De VVD-fractie wil graag het onderwerp van ingekomen stuk 
5, van de wijkraad Brandevoort over De Loods, voor een commissievergadering agenderen. Persoonlijk 
denk ik dat de commissie RF daarvoor geschikt zou zijn. Ik laat die keuze echter over aan het presidium. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik neem de opmerking van de heer van der Burgt mee naar het 
presidium. Dat zal bekijken of wij het genoemde onderwerp kunnen agenderen voor een 
commissievergadering. 
 
Met betrekking tot de ingekomen stukken wordt hierna zonder stemming besloten overeenkomstig hetgeen 
daaromtrent is voorgesteld.  
 
Hierna worden eerst afgehandeld de als hamerstukken aangemerkte stukken. 
 
5. SRE-subsidie fietsstraat Vaarleseweg. 
 Raadsvoorstel 79, begrotingswijziging 20-2014. 
 
6. 1e wijziging Verordening Marktgeld Helmond 2014.  
 Raadsvoorstel 81. 
 
Zonder stemming wordt overeenkomstig deze voorstellen van burgemeester en wethouders besloten.  
 
7. Bestemmingsplan Helmond NW - Aarle-Rixelseweg 78 A.  
 Raadsvoorstel 76. 
 
Mevrouw VAN DER PIJL (PvdA): Voorzitter! Mijn stemverklaring betreft de voorstellen geagendeerd onder 
de punten 7, 8 en 9. De PvdA-fractie heeft bij deze voorstellen een voorbehoud gemaakt omdat het burger-
commissielid dat deze punten behandelde met vakantie was. Het lid was noch per e-mail, noch per telefoon 
bereikbaar. De fractie heeft inmiddels de voorstellen besproken. Ze kan ermee akkoord gaan. 
 
Hierna wordt het voorstel bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen.  
 
8. Bestemmingsplan t Hout - Hoek Dr. Dreeslaan-de Hoefkens.  
 Raadsvoorstel 77. 
 
Mevrouw VAN DEN WAARDENBURG (D66): Voorzitter! Naar aanleiding van de schriftelijke vragen die wij in 
de commissievergadering hebben gesteld, hadden wij nog wat aanvullende vragen over onder andere de 
"tijdelijke" geluidswal die daar zou komen en de uitvoerbaarheid van het plan. Wij hebben die zaken nadien 
besproken met de behandelende ambtenaar. Wij kunnen met het raadsvoorstel instemmen. 
 
Hierna wordt het voorstel bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
9. Beeldkwaliteitsplan De Hoefkens.  
 Raadsvoorstel 78. 
 



Notulen gemeenteraad  2 september 2014 Blz. 4 

 

Dit voorstel wordt bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Wij zijn gekomen aan het einde van de vergadering. Zoals gewoonlijk 
is er tijd om de vergadering te evalueren. Misschien zijn wij pas toe aan koffie. Wij kunnen bij 't Pakhuis een 
kopje koffie of iets anders drinken. 
 
De voorzitter sluit hierna om 19.45 uur de vergadering. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 7 oktober 2014. 
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter   de griffier 


